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Problema 1

Data la densita lagrangiana
L = 0,00"¢* — m*($¢*) — A\(9¢*)*
e Determinate I’equazione del moto per i campi ¢ e ¢*.

e Ottenete il tensore energia-impulso canonico T e verificate che la componente T%

coincide con la densita di hamiltoniana, H.

e Ottenete la corrente di Nother associata all’invarianza per trasformazioni di fase

costante dei campi.

Problema 2

Sia dato uno spinore di Dirac ¢ (z). Sotto una generica trasformazione di Lorentz, A, si

ha:

V(2') = S(A)(z)

¥ = Az
Determinate la matrice S(A) per una rotazione di un angolo ¢ intorno all’asse z, nei casi:
e ¢ infinitesimo
o ¢ =2r.

Commentate brevemente il risultato del caso ¢ = 2.



